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Aufgaben fiir Montag den 03.06.

Fur die drei freiwerdenden Stunden am Montag sind folgende Aufgaben zu bearbeiten:

1) Zeichne die Parabel in ein Koordinatensystem (jede Achse von -5 bis +5):
a) y = —0,5(x — 2)? + 3 (ohne Wertetabelle)

b) y = 2x% + 4x — 1 (mit Wertetabelle) i) 4
c) bestimme den Scheitelpunkt in b) mit dem Verfahren von Seite 127 Q@«"‘ v Q"
/ {
3a +2b = 2 VA (29 {}/)/v

2) LosedasG|e|chungssystem:7a S6b . = 2

(TR nur zur Kontrolle — mit Briichen, da sonst Rundungsfehler entstehen)

3) Bestimme die Parabel:
a) durch P(0]1),Q(2]5),R(3|13)
b) durch den Scheitelpunkt $(20|2) und den Punkt T(0|0)

4) Beschreibe die Schritte die nétig sind um:
a) zu 3 gegebenen Punkten eine Parabel durch diese Punkte zu bestimmen (wie 3a)
b) ein Gleichungssystem mit 2 Unbekannten zu l6sen (wie 2)
c) zu priifen ob ein Punkt auf einer gegebenen Funktion liegt

Viel Erfolg dabei! Bitte auf einzelnen Blattern, damit ich die Aufgaben einsammeln kann. Dies ist eine
gute Ubung fiir den Kurztest am Mittwoch.
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Ne 5 | 46.43
a) P(ol{) QQls) R(BHR3)

\ = oxt+bx +C

PA= 0-0*+b-Q+C

Q S=a-2¥+b' 2 +1
Sz Yo+t Ab+A |- A
&SN =Ya +db

R A=+ 3 +4
& 43 =B+ b+ \-A

& -1 = e t3b ’% 2) Dann a in die zweite Gleichung (II) einsetzen:
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Q) A Formed anfsdurtioon (Y= ox*thx +c)

Q. Tonkt 0 de Farmell Qinsetsen,we x =0
©F, domit sah € rouus bed

3. Die andaren Punkte audl eimaela in due
Formel eineetaan (abes ¢ nididt vergessen)

Y. Erqelohic  cuufsduntiorn, Youriablen noda
kaks  versdwelon.
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3. Dag Er%gbnts 60.&‘\‘ dann, wos y BN
Sollte.
4. Vergluidae. das Ergebnis y it dem Rk,
ob da dos Qludie fouuaskemmt. e
Joo,donn gk, wen  fein, dann st y

eim Yesploanan Ponkt folscls -



